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MoTtuBanus CTyA€HTOB K H3YYCHHI0O MATEMATHKHU Ha 1 Kypce
MEIMUIMHCKOI0 KOJLIEIKA

N3ydeHne MaTeMaTUKX B MEAUITMHCKOM KOJUIEIKE MOXKET BbI3BAaTh Y CTYJEHTOB
MHO>KECTBO BOIIPOCOB U COMHEHHUN. YacTo MOJIO/bIE JTFOU 33JaI0TCS BOIIPOCOM:
"3auemM MHe MaTeMaTHKa, €CJIH sl coOuparochk ctaTh BpauoM?" Tem He MeHee,
MaTeMaTHKa UTPaeT BaXKHYIO pOJIb B MEAUIIMHCKOM cdepe U e€ U3yueHue MOKET
0Ka3aThCsl HE TOJBKO MOJIE3HBIM, HO U YBIIEKATEIbHBIM.

Ponp maTemaTtuku B MCOUIIUHEC

MareMaTtyrka sIBISETCS OCHOBOW MHOTHX MEIUITMHCKHUX PUHITUIOB. OHa
UCTIONB3YETCS B CTATUCTHUKE /ISl aHAJIN3a JaHHBIX, B (PU3UKE AJ1 MOHUMAaHUS
OMOMEXaHUKH, a TAK)KE B METUITMHE JUUISI pacdeTa JO3HUPOBOK JIEKAPCTB U
WHTEPIPETALUN PA3TUIHBIX JIA0OPATOPHBIX UcCienoBaHnul. CTaTUCTUYECKHE
METO/Ibl TOMOTAI0T METUITMHCKUM paOOTHUKAM OIIeHUBATh 3 (PEKTUBHOCTH
JICYCHMSI, POBOIUTH CPABHUTEIHLHBIN aHAJIN3 TIPETIapaTOB, a TAKKE BBISBISITH U
OIICHUBAThH PHUCKH.

Pa3BuTHe aHAIUTHUECKOTO MBIIIJICHUS

N3ydeHune MmaTeMaTHKH pa3BUBACT aHATUTHYECKOE U JIOTHUECKOE MBIIIICHHE, YTO
SIBJISIETCS BAYKHBIM HaBBIKOM JJ1s1 Bpada. [1o1x0/1 K peleHno MaTeMaTHIECKUX
3a/1a49 CIOocoOCTBYET (POPMHUPOBAHUIO CIIOCOOHOCTH K CHCTEMHOMY aHAJIU3y U
KPUTHYECKOMY MBIIUICHHIO. DTO, B CBOIO OYEPE/ib, IOMOTAET CTyACHTaM
MEJIUIIMHCKOTO KOJUIE/XKa MPUHUMATh 0OOCHOBAHHBIC PEILICHUS], aHATU3UPOBATh
KJIIMHUYECKUE CUTYallMU U HAaXOJIUTh ONTUMAaJIbHBIC MYTH JICUEHUS.

[ToaroroBka k Oyaymieit npodeccun

Ha mpakTurke Bpauu 4acTo CTaJIKUBAIOTCS ¢ HEOOXOAMMOCTBIO UCTIOIB30BATh
MaTEeMaTUYECKUE PacUeThl, Oyb TO MPHU OMPECICHUH MPABIWILHON H03bI



npenapara Wil UHTEPIPETAlUU JAaHHBIX U3 MEIULIUHCKUX UCCIEA0BAHNN. 3aHATUS
MaTE€MaTUKON Ha IIEPBOM KypPCE MEIULIMHCKOTO KOJIJIEKA TOATOTABINBAIOT
CTYAECHTOB K PELICHUIO PEAIbHBIX 3a1a4, C KOTOPBIMU OHU CTOJIKHYTCSI B CBOEH
IIPAKTUYECKOMN AEATEIBHOCTH.

AHTpPOIIOMETPUYECKUE U3MEPEHUS

[Ipy nnaHupOBaHKUM ONEPALMI PA3TUYHBIE AHTPOIIOMETPUUYECKUE U3MEPEHUS
(HampuMep, pa3Mepbl OPTraHOB, PACCTOSHUS MEXKIY CTPYKTYypaMu) TakKe TPeOyroT
MaTeMaTU4eCKHX pacyeToB. Hamnpumep, npu miiaHUPOBAHUM SHIONPOTE3UPOBAHUS
CyCTaBa UCMOJIb3yETCSl U3MEPEHUE yTIIa MKy KOCTSIMHU, KOTOPOE MOXKET OBbITh
PELIEHO ¢ MOMOILbIO TPUTOHOMETPHH.

MopnenupoBaHue 1 BU3yanu3aus

CoBpeMeHHbIE XUPYprUYeCcKre TEXHOJIOT U, Takue Kak 3D-MoieupoBanme u
KOMITbIOTEpHAst TOMOTpadusi, TPEOYIOT MPUMEHEHHUSI CIIOKHBIX MATEMaTHYECKUX
AJITOPUTMOB JIJISl CO3/IaHMS TOUHBIX MOJICJIEN aHATOMUU MAalMEeHTa, YTO TOMOTAeT B
IJIAHUPOBAHUM ONEPALIUN.

OTU IpUMEPHI WILUTIOCTPUPYIOT, KaK MaTeMaTHKa UCIIONIb3YETCS B XUPYPTUU IS
MOBBIMICHUS TOYHOCTH, 0€30macHOCTH U 3(H(PEKTUBHOCTH METUITUHCKOTO
BMEIIATEILCTBA.

MartemaTHka Kak KJII04 K Hay4YHBbIM HUCCJIICAOBAHUAM

bonee Toro, MaTeMaTrka OTKpbIBAET ABEPU B MUP HAYUHBIX UCCIICIOBAHUN, TI€
CTaTUCTUYECKUE METObI UTPAIOT LIEHTPAIbHYIO pojib. CTYIEHTHI, 00IaJatone
KpEMKOW MaTeMaTU4eCcKon 0a30i, UMEIOT OOJIBIIIE IIIAHCOB YYaCTBOBATh B
UCCJIEIOBATEIBCKUX MTPOEKTAX, YTO MOKET OOOTaTUTh UX OIBIT U CIENIATh PE3IOME
OoJiee mpUBJIEKATENbHBIM JUIs OyAyIIUX paboTogaTENEH.

MotuBanus yepe3 npuMepsl

UTOOBI MOBBICUTH MOTUBAIIMIO CTYJCHTOB K U3YYEHUIO MAaTEMAaTHKH,
MpenoaaBaTelu MOT'YT UCOJIb30BATh MPUMEPHI U3 PEAIbHOW MEIUIIMHCKOM
MIPAKTUKH, TAKHE KaK pacyeThl HA OCHOBE JIAHHBIX alipOOUPOBAHHOTO JICUCHUS,



CTaTUCTUYECKUE UCCIIETOBAHMUS 110 SIUAECMHUOJIOTUH UM UHTEPECHBIE CIIy4Yau U3
ucropun MeauuuHbl. Korna cTy1eHThl BUAST, KaK MaTeMaTHKa IPUMEHSIETCS Ha
IPaKTHKE, OHU CTAHOBATCS O0JIee 3aMHTEPECOBAHHBIMU M BOBJICYCHHBIMH B
y4eOHBII Tpouecc.

Bot HeckobKO IMpUMCPOB 3a1a4 I10 MATEMATHUKEC, CBA3aHHBIX C MG,ZIHIIPIHOﬁ:

Jlo3upoBKa JieKapcTBa:

Bpau HazHaumi1 nanyeHTy npueM aHTuonoTrKa B 103€¢ 500 Mr kaxslie § 4acos.
Ecnu y nanuenTa yxe ectb 2 TabJeTKu, coaepxaiine no 250 Mr kaxjas, CKOJIbKO
Ta0JIETOK eMy HY>KHO OyJIeT IPUHSAThH B TEUEHHE NMEepBbIX 24 yacoB?

Pemenue:

[TaniuenTt nomxeH npuHATH 3 10361 (24 yaca / 8 yaco). Kaxknas mo3a cocraBisieT
500 mr, uro B cymme maet 3 * 500 = 1500 mr. YV mammenra yxe ectb 500 mr (2
Tabnetku o 250 mr). 3HauuT, emy HykHO OyzaeT npunsaTh 1500 - 500 = 1000 mr.
Jt0 paBHO 4 TabneTkam no 250 mr. Utak, eMy HY>KHO OyJeT B3STh 4 TaOJIETKU.

HNunexc maccsl Tena (MMT):

VY yenoseka poct 1,75 M, a Macca Ttena 70 kr. PaccuuTaiiTe MHIEKC Macchl Tea
(MMT) u onpenenure, K KaKOW KaTerOprUu OH OTHOCUTCS (HEIOCTaTOYHAs Macca,
HOpMa, N30BITOYHAS Macca).

®opmyna st pacuera UMT:
HUMT = macca (kr) / (poct (M))"2.

Penienue:
UMT =70/ (1.75)"2="70/3.0625 = 22.86.

ITo knaccudukanuu, UMT 22.86 yka3piBaeT Ha HOPMaJIbHYIO MaccCy TeJa.

CKopoCTh pacTipoCTpaHeHUs BUpYyca:



Bupyc rpumnmna pacnpoctpaHsieTcs B monyJsiuuu ¢ koddduuuenrom nepeaauu 1,5.
Ecnu nznavanbHo BUpycoM 3apa3uiuch 10 yenoBek, onpeaennure, CKOJIbKO
4esoBeK OyaeT MHPUIMPOBaHO Yepes 3 mokoneHus (1-e mokojaeHue 3apaxaet, 2-€
U T.J.).

Pewenue:

1-e mokosnenue: 10 yenorek * 1,5 = 15 yenosek (uroro 25).

2-e nokoisienue: 15 yenosek * 1,5 = 22,5 yenosek (utoro 47,5, okpyrisiem 1o 48).
3-e nmokosienue: 22,5 * 1,5 = 33,75 genoBek (utoro 82,5, okpyrisieM 10 83).

B urore B 3-M nokonennn Oyaet nuHexnus y 83 demoBexk.

[IpoBepka kpoBu:

B naboparopuu nposeaeH ananu3 150 06pa31ioB KpoBH Ha YPOBEHb XOJIECTEPUHA.
30 o0Opa310B MoKa3aiu BHICOKUI YPOBEHb XosiecTepruHa. KakoBa BEpOATHOCTh, UTO
CIy4aiiHO BBIOpaHHBIN 00pa3el] UMEET BHICOKHI YPOBEHb XOJecTepruHa?

Penienue:

BeposTHOCTB = uKcII0 OJaronpusTHBIX UCXOA0B / 00111ee Yucio ucxoaos = 30 /
150 = 0.2, unu 20%.

N3yueHne MaTeMaTUKN MOKET NTOKA3aThCsl CIIOKHOM 3aaueid, oHaKo 00pb0a ¢
MaTeMaTHYECKUMHU TPYAHOCTSIMU CIIOCOOCTBYET Pa3BUTHIO HABHIKOB,
HEOOXOIMMBIX JUISl YCTICUTHON METUIIMHCKOM MpakTHUKU. MaTeMaTuka — 3TO He
TOJILKO HA0OP udp U GopMyI, ITO A3bIK HAYKH, TO3BOJISIOUINI TOHUMATh U
OOBSICHATH OKPY>KAIOIUN MU, BKIIFOUAsE MUP MEIUIUHBI.



